
Η χρυσοφόρος φλέβα που λέγεται "καρκίνος" 
 
Στις 19/02/2007 το kentri.gr, είχε αναρτήσει εργασία ειδικού συνεργάτη µε τον τίτλο 1. «Η 
χρυσοφόρος φλέβα που λέγεται καρκίνος». Η εργασία αυτή είχε προκαλέσει αίσθηση.  
Ήταν τόσο µεγάλο το ενδιαφέρον, που εκτίναξε στα ύψη την επισκεψιµότητα της 
ιστοσελίδας µας.  
Το kentri.gr, επανέρχεται στο θέµα, µε µια νέα εργασία του ειδικού συνεργάτη µας µε 
πολλές ενότητες, αρχίζοντας σήµερα µε ανάρτηση της πρώτης ενότητας.  
 
Στις 30 Ιουνίου 1966 ο διευθυντής του Ινστιτούτου Βερολίνου Max Planck για την 
Φυσιολογία του Κυττάρου, κάτοχος 2 βραβείων Nobel έκανε µία εκπληκτική δήλωση. Ούτε 
λίγο, ούτε πολύ ο Otto Warburg που τιµήθηκε µε τα βραβεία Nobel για τη συνεισφορά του 
στο πεδίο της θεραπείας του καρκίνου, κατηγόρησε όλους εκείνους που δεν δέχονται ως 
κύρια αιτία του καρκίνου την κατανάλωση τεράστιας ποσότητας γλυκόζης και τους 
ονόµασε προφήτες του αγνωστικισµού. «Ποια είναι η αιτία του καρκίνου; Άγνωστη απαντά 
η επιστήµη». Και αν την βρεις κάποιοι επιµένουν στον αγνωστικισµό τους.  
 
Αυτοί οι προφήτες της άγνωστης αιτίας του καρκίνου, εµποδίζουν την εφαρµογή της 
επιστηµονικής γνώσης στο πεδίο καταπολέµησης του καρκίνου και εκατοµµύρια άνθρωποι 
θα πεθάνουν Α∆ΙΚΑ από αυτούς τους απατεώνες. Το καµπανάκι του Warburg χτυπούσε 
για τις φαρµακευτικές και για όσους γιατρούς, οι φαρµακευτικές εταιρείες µέσω των δώρων 
(λαδώµατα) εξουσιάζουν.  
Αν έκανε τη δήλωση αυτή οποιοσδήποτε άλλος, έστω µεγάλος επιστήµονας, θα είχε δεχθεί 
µεγάλη επίθεση και γελοιοποίηση. Τα Nobel όµως είναι Nobel. Οι φαρµακευτικές εταιρείες 
µε τη δύναµή τους, απλά έθαψαν τη δήλωση. Το ζήτηµα είναι σοβαρό. ∆εν µπορεί ένας 
Νοµπελίστας, ένας άνθρωπος που δεν είναι τυχαίος να βγαίνει και να κατηγορεί ευθέως 
χωρίς µισόλογα, πως, υπάρχουν άνθρωποι που εµποδίζουν την εφαρµογή της 
επιστηµονικής γνώσης, πως θα πεθάνουν εκατοµµύρια άνθρωποι άδικα, γιατί ακριβώς δεν 
εφαρµόζεται αυτή η επιστηµονική γνώση.  
Με δύο λόγια η Θεραπεία του καρκίνου έχει βρεθεί σύµφωνα µε τον Warburg. Το ίδιο λένε 
και οι απλοί άνθρωποι του λαού µας. Το λαό δεν τον ξεγελάς. Θα ακούσουµε απλούς 
ανθρώπους να λένε, πως «το φάρµακο για τον καρκίνο έχει βρεθεί αλλά δεν το αφήνουν». 
Βέβαια η προσέγγιση αυτή είναι λάθος στη λέξη φάρµακο. Τα φάρµακα είναι οι τροφές 
µας. «Η τροφή σου θα είναι το φάρµακό σου και το φάρµακό σου θα είναι η τροφή σου». 
Στη δήλωσή του ο Warburg, σηµείωνε επίσης πως δεν υπάρχει καµιά δικαιολογία ούτε 
άγνοια πάνω στο αντικείµενο της πρόληψης για να µην παθαίνουµε καρκίνο και πως η 
πρόληψη, µιας και ξέρουµε την κύρια αιτία του καρκίνου στο επίπεδο του κυττάρου, θα 
ήταν σηµαντική. Είναι δυνατόν να θαφτεί ένας τόσο µεγάλος επιστήµονας και µια τόσο 
σοβαρή δήλωση; Και όµως είναι. Υπάρχουν κορυφές της Ιατρικής, καθηγητές Ιατρικής µε 
ευρύτητα πνεύµατος, που αγνοούν το όνοµά του. Πόσο µάλλον να έχουν διαβάσει το έργο 
του. Πως γίνεται αυτό; Όλα γίνονται σ’ αυτόν τον κόσµο, όταν υπάρχουν τα αργύρια στη 
µέση.  
Την Πέµπτη 18 Ιανουαρίου 2007 στην εφηµερίδα «Το Βήµα» ο καθηγητής Μιχελάκης µε 
την ευκαιρία δηµοσιευµένου άρθρου του στο έγκυρο επιστηµονικό περιοδικό «Cancer 
Cell» (ηµέρα δηµοσίευσης: 17 Ιανουαρίου 2007), ανέλυσε την θεωρία του Warburg, 
τονίζοντας πως υπάρχει µία ιδιότητα των καρκινικών κυττάρων, η οποία είχε παρατηρηθεί 
από τη δεκαετία του 30, αλλά δεν είχε αξιοποιηθεί ως σήµερα. Ειδικότερα ο Warburg είχε 
παρατηρήσει, ότι «ο µεταβολισµός των καρκινικών κυττάρων αλλάζει µε χαρακτηριστικό 
τρόπο αλλά αυτό είχε θεωρηθεί αποτέλεσµα της κακοήθους εξαλλαγής και όχι µια 
παράµετρος που συµβάλλει σε αυτή την εξαλλαγή. Μόλις την τελευταία πενταετία, οι ιδέες 
του Warburg σχετικά µε τη σηµασία της µεταβολικής διαταραχής των καρκινικών 
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κυττάρων, άρχισε να επανέρχεται στο προσκήνιο» τόνισε ο διακεκριµένος Έλληνας 
ερευνητής γιατρός.  
Με δυο λόγια η παρατήρηση του Warburg, πως τα καρκινικά κύτταρα χρειάζονται 
τεράστιες ποσότητες ζάχαρης και είναι η κύρια αιτία του καρκίνου, πετιέται στο καλάθι των 
αχρήστων µε το επιχείρηµα των φαρµακευτικών εταιρειών, πως ο καρκίνος προκαλεί αυτή 
την τεράστια κατανάλωση ζάχαρης (γλυκόζης) και όχι το σωστό, πως η ζάχαρη 
(υδατάνθρακες) προκαλεί καρκίνο όπως απέδειξε ο Warburg και πήρε το Nobel. Απλή 
σοφιστεία. Ω! εσείς δυνατοί δικηγόροι του πλανήτη θα είχατε ποτέ σκεφτεί αυτό το κόλπο; 
Άρα σύµφωνα µε τη θεωρία του Warburg τα καρκινικά κύτταρα χρειάζονται δέκα φορές 
περισσότερη ζάχαρη απ’ ότι τα υγιή κύτταρα. 
Θα λιµοκτονήσουν, αν από τη διατροφή ενός ασθενούς αφαιρεθούν τα γλυκά, η άσπρη 
ζάχαρη, το ρύζι, οι πατάτες, τα γάλατα, τα ψωµιά, τα αναψυκτικά και οτιδήποτε περιέχει 
τεχνητή ζάχαρη. Μόνο ζάχαρη από φυσικές πηγές από φρούτα, που περιέχουν οξυγόνο, 
έχοντας µεγάλη ποσότητα καλίου (ο σκουπιδιάρης του οργανισµού), πρέπει παίρνουν οι 
καρκινοπαθείς. Ο ρόλος των σούπερ αντικαρκινικών τροφών, όπως το ρόδι, το οποίο 
βρίσκεται στην κορυφή των αντιοξειδωτικών, λεµόνι, το σκόρδο, το µήλο, το κρεµµύδι, το 
χέλι, το, µπρόκολο, το λάχανο, το µαρούλι, το κουκούτσι του βερίκοκου, το πράσινο τσάι, 
τα κόκκινα µούρα, το µωβ λάχανο, το βατόµουρα, το πράσο, τα ραδίκια, τα καρύδια, τα 
φύλλα ελιάς κ.λπ., έχουν υποτιµηθεί και αγνοηθεί από το φαρµακευτικό κατεστηµένο[1]. 
Ότι αγνοούµε τείνουµε να το περιφρονούµε. 
 
 
Τελευταία έγινε µεγάλος θόρυβος, όσον αφορά τα φύλλα ελιάς. Ακούστηκαν απόψεις ότι 
τα φύλλα ελιάς είναι επικίνδυνα, προκαλούν αλλεργίες και εµετούς. Η προτροπή που 
επαναλαµβανόταν πολλές φορές ήταν να µην διακόψουν οι ασθενείς την θεραπεία της 
επίσηµης Ιατρικής (χηµειοθεραπεία και ακτινοβολίες). Είναι τα πράγµατα όντως έτσι; 
Πριν πάρει οποιοσδήποτε µια θέση υπέρ ή εναντίον των φύλλων της ελιάς, µετά από 
ήρεµη και νηφάλια κρίση, πέρα από κραυγές και δογµατισµούς, κατηγορίες και 
τσαρλατανισµούς και άλλα ηχηρά παρόµοια, πρέπει να σταθµίσει ορισµένα δεδοµένα. Να 
απαντήσει σε κάποια επιχειρήµατα και γεγονότα και έπειτα να εκφέρει την κρίση του.  
 
 
 
∆εδοµένο 1ο Ο Γερµανός Otto Warburg τιµήθηκε µε δύο βραβεία Νόµπελ . Οι 
περισσότεροι γιατροί τον αγνοούν, αν και ξέρουν τον µαθητή του Krebs, διδάσκονται τις 
ανακαλύψεις του Krebs. Αποκαθηλώνουν τον δάσκαλο και τιµούν τον µαθητή. ∆εν έχουν 
τιµηθεί πολλοί µε δύο βραβεία Νόµπελ. Μετρούνται στα δάχτυλα του ενός χεριού. Γιατί 
έδωσαν στον Warburg 2 Νόµπελ; Μαντεύετε την απάντηση. Για την ανακάλυψη µιας 
βασικής αιτίας του καρκίνου. Ο Warburg ανακάλυψε και απέδειξε, κάτι πολύ σηµαντικό. 
Χωρίς να χρησιµοποιήσω την ιατρική ορολογία – όσο είναι δυνατό – το αναφέρω µε απλό 
τρόπο, για να καταλάβει ο κόσµος. Τα καρκινικά κύτταρα καταβροχθίζουν σάκχαρο σε 
ποσότητες δέκα έως δεκαπέντε φορές µεγαλύτερες από το φυσιολογικό. Το σάκχαρο που 
καταναλώνεται από τα καρκινικά κύτταρα, παράγεται κυρίως από το συκώτι ενώ τα 
φυσιολογικά κύτταρα χρησιµοποιούν γλυκόζη που παίρνουν από τις τροφές. 
Το γαλακτικό οξύ ένα υποπροϊόν της όλης διαδικασίας βρίσκεται στα καρκινικά κύτταρα 10 
φορές και περισσότερο, απ’ ότι στα υγιή κύτταρα. Αυτή η κατάσταση οδηγεί σε µια 
ανισορροπία της σχέσης οξέων και αλκαλίων (χαµηλό PH) και στέρηση του οξυγόνου. 
Καθώς τα καρκινικά κύτταρα έχουν PH γύρω στο 5 και η οξύτητα αυξάνει, είναι πολύ 
δύσκολο στα κύτταρα αυτά να αναπνεύσουν κανονικά. Τα καρκινικά κύτταρα δεν µπορούν 
να υπάρξουν σε ένα περιβάλλον πλούσιο σε οξυγόνο. Η ζωή χωρίς οξυγόνο ή 
αναεροβίωση των καρκινικών κυττάρων είναι ένας κανόνας χωρίς καµία εξαίρεση δήλωνε 
ο Warburg. 
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Όλα τα κανονικά κύτταρα έχουν µια απόλυτη ανάγκη για οξυγόνο αλλά τα καρκινικά 
κύτταρα ζουν µε τη ζύµωση της ζάχαρης. Ο Warburg απέδειξε την θεωρία του, που του 
απέφερε τα 2 βραβεία Νόµπελ, όταν πήρε κανονικά κύτταρα από ένα έµβρυο και τα 
ανάγκασε να µεγαλώσουν χωρίς οξυγόνο. Πήραν όλα τα χαρακτηριστικά των καρκινικών 
κυττάρων. Αυτό σηµαίνει πως τα κανονικά κύτταρα µπορούν να µετατραπούν σε καρκινικά 
κύτταρα αλλάζοντας απλά µια µεταβλητή. Το οξυγόνο. Το χαµηλό PH και η ανάγκη 
καταβρόχθισης τεράστιας ποσότητας σακχάρου είναι τα άλλα χαρακτηριστικά των 
καρκινικών κυττάρων όπως και η επιτυχής άµυνα τους στο ανοσοποιητικό σύστηµα του 
οργανισµού. Σ’ όσους κατηγορούν τα φύλλα της ελιάς τίθεται το απλούστατο ερώτηµα. 
Συµφωνούν Ναι ή Όχι µε τη θεωρία του Warburg; Του έδωσαν άραγε λανθασµένα τα 2 
βραβεία Νόµπελ; Η απάντηση έχει πολύ µεγάλη σηµασία. 
 
∆εδοµένο 2ο Υπάρχει ο τοµογράφος εκποµπής ποζιτρονίων (PET). Μηχάνηµα εξαιρετικά 
ακριβό. Υπερτερεί σηµαντικά έναντι της κλασσικής αξονικής και µαγνητικής τοµογραφίας, 
γιατί µπορεί να δείξει καρκινικές βλάβες σε περιοχές που στην απλή αξονική φαίνονται 
καθαρές. Μια εξέταση µε PET κοστίζει 40 φορές πιο ακριβά από την αξονική τοµογραφία. 
Απ’ όσο γνωρίζω ελάχιστοι τοµογράφοι εκποµπής ποζιτρονίων υπάρχουν στην Ελλάδα 
και κατά 99% χρησιµοποιούνται για τον καρκίνο. Πώς λειτουργούν; Ο ασθενής παίρνει 
ραδιενεργή γλυκόζη σεσηµασµένη µε ειδικό ραδιοφάρµακο και χρησιµοποιώντας το PET 
µε ειδικό αξονικό τοµογράφο µπορούνε να δούµε σε ποια σηµεία του σώµατος πηγαίνει 
αυτή και έτσι να εντοπίσουµε τις περιοχές αυξηµένης κατανάλωσης ζάχαρης πολύ πριν 
αυτές φανούν σε οποιαδήποτε άλλη εξέταση. Όπου απορροφάται περισσότερη ζάχαρη 
υπάρχει και υποψία όγκου. Σηµειωτέον ότι ο PET θεωρείται η πιο προχωρηµένη 
τεχνολογικά εξέταση διαγνώσεως καρκίνου αλλά και µεταστάσεων. Αν δεν είναι σωστός ο 
Warburg, πως χρησιµοποιούµε τις αρχές του περί αυξηµένης κατανάλωσης ζάχαρης των 
καρκινικών κυττάρων στο PET; Γιατί δεν λέµε στους ασθενείς, που δεν γνωρίζουν τίποτα 
απ’ όλα αυτά, να απορρίψουν τελείως τις πατάτες, τα αναψυκτικά, τα γλυκά κ.λ.π. που 
προσφέρουν µεγάλες ποσότητες ζάχαρης στα τρελά για ζάχαρη καρκινικά κύτταρα; 
Βλέπουµε λοιπόν ότι εφαρµόζουµε τις αρχές του Warburg στη διαγνωστική πρακτική αλλά 
από την άλλη µεριά δεν πληροφορούµε τον κόσµο για τη σωστή διατροφή και µια 
βασικότατη αιτία του καρκίνου. 
 
∆εδοµένο 3ο Η κα. Αποστολοπούλου (η γνωστή ερευνήτρια από την Αυστραλία) βρήκε το 
εµβόλιό της για τον καρκίνο από µόρια ζάχαρης. Αν αληθεύει η πληροφορία αυτή, γιατί το 
ιατρικό κατεστηµένο την έδιωξε; 
 
∆εδοµένο 4ο Η LDH (γαλακτική αφυδρογενάση) και ειδικά τα ισοένζυµά της (υπάρχουν 5 
κατηγορίες ισοενζύµων) είναι ανεβασµένα σε περιπτώσεις καρκίνου .Στους περισσότερους 
καρκίνους ένα µέχρι τρία ισοένζυµά ( LD2,LD3,LD4) είναι συχνά αυξηµένα .Συχνά η 
αύξηση της LD3,είναι η πρώτη ένδειξη για την παρουσία καρκίνου. Η LD3 αυξάνεται σε 
προχωρηµένο καρκίνο και κακοήθες λέµφωµα και µειώνεται µετά από επιτυχή θεραπεία. 
Γιατί δεν ξέρει ο κόσµος για την LDH και τα ισοένζυµά της; Τη χοληστερίνη και τα 
τριγλυκερίδια τα ξέρουν οι πάντες. Γιατί αποκρύπτεται από τον κόσµο; Μήπως η δίαιτα 
οµαλοποιεί µόνη της την LDH και τα ισοένζυµά της; Μήπως η LDH και τα ισοένζυµά της 
επηρεάζονται από τη ζάχαρη;  
 
∆εδοµένο 5ο Αν µία βασική ιδιότητα ταυ καρκινικού κυττάρου είναι η καταβρόχθιση 
ζάχαρης (όπως δείχνει το PET) και η έλλειψη οξυγόνου, τότε η θεραπεία είναι τα πικρά. Αν 
υπάρχει έλλειψη οξυγόνου και τεράστιες ποσότητες γαλακτικού οξέος, οι τροφές που 
περιέχουν οξυγόνο είναι η θεραπεία. Αν το PH είναι το πρόβληµα, τότε οι αλκαλικές 
τροφές, το αντίθετο του όξινου PH, λύνει το πρόβληµα.  
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∆εδοµένο 6ο Τα φύλλα της ελιάς είναι πολύ πικρά. Έχουµε απορρίψει σαν κοινωνία την 
πικρή γεύση. Μοναδικό κριτήριο είναι η ευχαρίστηση, η ηδονή του λάρυγγα. Πηγαίνουµε 
ενάντια στη φύση. Τα φύλλα της έχουν χλωροφύλλη. Τι κάνει η χλωροφύλλη στα φυτά; 
Μήπως συµµετέχει στη διαδικασία παροχής οξυγόνου στα φυτά; Επιπλέον τα φύλλα της 
ελιάς περιέχουν τεράστιες ποσότητες ασβεστίου και σιδήρου όπως δήλωσε και ο 
πρόεδρος των γιατρών ∆ηµόσιας Υγείας κ. Τσαντήρης.  
Οποιοσδήποτε γεωπόνος ξέρει πως στο όξινο PH του εδάφους (PH 0-7 όξινο, PH 7 
ουδέτερο, PH 7-14 αλκαλικό), το ασβέστιο διορθώνει την αλκαλικότητα του εδάφους. Αν 
έχει όξινο PH το έδαφος π.χ. 5 ρίχνουµε ασβέστιο και γίνεται ουδέτερο. Το ίδιο γίνεται και 
στον άνθρωπο. Το ασβέστιο φτιάχνει το PH που στα καρκινικά κύτταρα είναι όξινο. Η 
τεράστια ποσότητα ασβεστίου των φύλλων της ελιάς (770 mg στα 100 γραµµάρια) είναι 
εύκολα απορροφήσιµη και διορθώνει βαθµιαία την όξινη κατάσταση των καρκινικών 
κυττάρων.  
Η πικρή γεύση, η χλωροφύλλη, το ασβέστιο, η eleupeine και άλλες ίσως άγνωστες ουσίες 
επιδρούν µε την τεράστια παροχή οξυγόνου, στη διόρθωση του PH και την κατάργηση της 
ανάγκης για ζάχαρη. 
Αν όµως παράλληλα µε τα φύλλα ελιάς καταναλώνει ο ασθενής γλυκά, αναψυκτικά, 
πατάτες, κ.τ.λ., δηλαδή ακατάλληλες τροφές, η αγωγή καθίσταται χωρίς νόηµα. Αυτό τόνιζε 
ο γιατρός Λαµπρόπουλος. Θα βγουν λοιπόν κάποιοι από τα παράθυρα της τηλεόρασης 
και θα κατηγορούν τα φύλλα ελιάς χωρίς να έχουν εφαρµόσει ακριβώς τη δίαιτα, 
τρώγοντας κρέας και ζάχαρη, αγνοώντας τις ουσιαστικές ιδιότητες των φύλλων της ελιάς 
το οξυγόνο, το ασβέστιο και την πικρή καταπληκτική γεύση που τόσο µας λείπει. Άλλωστε 
από παλιά το πικρό ταυτιζόταν µε το φάρµακο. Από πού παίρνει σήµερα ο άνθρωπος 
πικρές τροφές για να καταπολεµήσει την ακόρεστη µανία των καρκινικών κυττάρων για 
ζάχαρη; Μήπως είναι λάθος το PET που βασίζεται στην αρχή της σεσηµασµένης 
γλυκόζης; 
 
∆εδοµένο 7ο Επειδή υπάρχουν πολλοί δύσπιστοι και η αλήθεια σκόπιµα κρύβεται από τις 
φαρµακευτικές εταιρείες, θα πρέπει να απαντήσει ο οποιοσδήποτε επιθυµεί στο εξής 
ερώτηµα που έχει άµεση σχέση µε τα φύλλα της ελιάς και τη λειτουργία τους: Γιατί δεν 
παθαίνουµε καρκίνο του λεπτού εντέρου; Έχουµε ακούσει για καρκίνους του παχέος 
εντέρου. Γιατί πολύ σπάνια έχουµε καρκίνους του λεπτού εντέρου; Ποιες είναι οι ουσίες 
που εµποδίζουν την εµφάνιση καρκίνου στο λεπτό έντερο; Η αλκαλικότητα; Αλκαλικό PH ή 
άλλη αιτία; Καλείται ο οποιοσδήποτε κατήγορος των φύλλων της ελιάς να απαντήσει. 
Μήπως εδώ κρύβεται το µυστικό;  
 
∆εδοµένο 8ο Χηµειοθεραπείες και ακτινοβολίες. «Επικίνδυνα τα φύλλα της ελιάς 
.Ακολουθήστε τη θεραπεία σας» φώναζαν σε όλους τους τόνους οι ειδικοί. Είναι αλήθεια 
κοµπογιαννίτης ο Watson νοµπελίστας – ναι αυτός που ανακάλυψε το DNA - όταν δήλωνε 
πως η χηµειοθεραπεία και οι ακτινοβολίες είναι ένας σωρός σκ….; Γιατί αποκρύπτεται 
αυτή η δήλωση του Watson; Μήπως είναι τσαρλατάνος ο L. Pauling µε 2 βραβεία Νόµπελ 
όταν δήλωνε «θα πρέπει να γνωρίζουν όλοι πως ο πόλεµος κατά του καρκίνου είναι σε 
µεγάλο βαθµό απάτη». Το ακούτε. ΑΠΑΤΗ. Είναι άραγε τσαρλατάνοι αυτοί οι 2 
επιστήµονες που εναντιώνονται στις χηµειοθεραπείες και στις ακτινοβολίες. Και τι να 
κάνουµε αναρωτιέται ο κόσµος. Οι χηµειοθεραπείες και οι ακτινοβολίες είναι αναγκαίο 
κακό. Θα πεθάνω, αλλά θα έχω ποιότητα στη ζωή µου. Έτσι άλλωστε µου λένε. Βέβαια τα 
πράγµατα είναι διαφορετικά. Ένας καρκινοπαθής µπορεί να ζήσει περισσότερο και 
καλύτερα, αν δεν κάνει θεραπεία. Αυτό είναι το συµπέρασµα του καθηγητή της ιατρικής 
Χάρτιν Τζόουνς και άλλες τρεις µελέτες ερευνητών υποστηρίζουν αυτή τη θέση η οποία 
δεν έχει αντικρουσθεί ΠΟΤΕ. Ο Τζόουνς δήλωσε σε συνέδριο της Αµερικανικής 
αντικαρκινικής εταιρείας ότι οι ασθενείς που δεν υποβάλλονται σε καµιά αγωγή δεν 
πεθαίνουν νωρίτερα από τους ασθενείς στους οποίους εφαρµόζεται η ορθόδοξη αγωγή. 
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Άλλωστε και στο τεύχος του Lancet της 13ης Απριλίου του 1991 ο Α. Μπρέιβµαν κάνει 
έκκληση για ένα περιορισµό του όλου χηµειοθεραπευτικού τοµέα. Τι είναι άλλωστε η 
παρηγορητική θεραπεία; Ξέρω πως ο ασθενής θα πεθάνει αλλά του κάνω χηµειοθεραπεία 
για να υπάρξει δήθεν ποιότητα ζωής χωρίς να ελπίζω στην θεραπεία του. Για διατροφή 
βέβαια κουβέντα. Άλλωστε δεν διδάσκεται στις ιατρικές σχολές. Έχουν άραγε λάθος 
πολλοί Γερµανοί ογκολόγοι – όπως έγραψε ο Der Spiegel – που µε θάρρος δήλωσαν πως 
οι ίδιοι αν πάθαιναν καρκίνο, δεν θα έκαναν ποτέ χηµειοθεραπεία; Μόνο για το 
µικροκυτταρικό καρκίνο του πνεύµονα υπάρχουν δεδοµένα που δείχνουν βελτίωση και η 
βελτίωση αυτή φτάνει στο χρονικό διάστηµα των 3 µηνών. Στους καρκίνους του µαστού, 
του εντέρου, των πνευµόνων που πεθαίνουν οι περισσότεροι δεν ανταποκρίνονται. Στους 
µεγάλους όγκους – πρέπει να ξέρει το κοινό- εµφανίζει περιορισµένη αποτελεσµατικότητα. 
Η χρήση της χηµειοθεραπείας τη στιγµή που έχει ελάχιστες πιθανότητες να αποδειχθεί 
αποτελεσµατική είναι στην καλύτερη περίπτωση βλακεία και στη χειρότερη έγκληµα λέει ο 
γιατρός Άτκινς και όµως µας λένε να συνεχίσουµε αυτές τις θεραπείες. Ένας λόγος είναι ο 
οικονοµικός. Το κύκλωµα του καρκίνου που έχει τζίρο 10 τρις ετησίως, θα καταρρεύσει 
αυτόµατα. Αυτό το σύστηµα που δηλώνει «δεν µπορούµε να σε θεραπεύσουµε, σου 
προξενούµε εµετούς, χάσιµο στα µαλλιά, τα µαρτύρια της αλεπούς στον κάθε κακόµοιρο 
άνθρωπο που πέφτει στα νύχια του, τονίζει να µη δοκιµάσει ο καρκινοπαθής καµιά άλλη 
αγωγή». Οι αρχαίοι Έλληνες έλεγαν «φοβού τους ∆αναούς και δώρα φέροντες» διότι τα 
δώρα τυφλώνουν τους οφθαλµούς της σκέψης. Ζούµε σ’ ένα «αγνό κόσµο» και οι πιο 
αθώες εταιρείες είναι οι φαρµακευτικές µιας και δεν λαδώνουν ποτέ. ∆εν υπάρχουν 
δωρεάν συνέδρια, δεν υπάρχουν παροχές στους γιατρούς, δεν υπάρχουν ιατρικοί 
επισκέπτες, ο καρκίνος είναι η πιο ιάσιµη ασθένεια σήµερα µε τις χηµειοθεραπείες , όπως 
δήλωσε ο Vita διάσηµος καρκινολόγος. Ο λόγος λοιπόν είναι απλός. Τα κότερα, οι βίλες 
και οι παροχές απειλούνται. Θα αφήσουν οι καρχαρίες το χυµό από τα φύλλα ελιάς; Όπως 
έγραψε η εφηµερίδα «ΤΟ ΒΗΜΑ» ο καθηγητής Ευάγγελος Μιχελάκης βρήκε ένα 
υπερόπλο κατά του καρκίνου, ένα φθηνό φάρµακο το DCA που χρησιµοποιείται εδώ και 
χρόνια. Αυτό ενεργεί στα µιτοχόνδρια, τους δίνει οξυγόνο και διορθώνει το PH. Βρίσκεται 
δηλαδή προς τη σωστή κατεύθυνση. Ο καθηγητής βασίζεται στη θεωρεία του Warburg 
αλλά ανησυχεί για τις φαρµακευτικές εταιρείες. Θα τον αφήσουν αναρωτιέται δηµόσια (ΤΟ 
ΒΗΜΑ, Πέµπτη 18 Ιανουαρίου 2007, σελ. Α9); Εσείς τι λέτε; 
 
Μελέτες: ∆εν υπάρχουν µελέτες για τα φύλλα της ελιάς φωνάζουν. Ο καθηγητής 
παθολογίας του πανεπιστηµίου Αθηνών κ. Σ. Καραγιαννόπουλος βασιζόµενος σε πλήθος 
µελετών, αναφέρει πως το σελήνιο – είναι ένα ιχνοστοιχείο όπως ο σίδηρος – είναι 
αντικαρκινικό. Έχετε µήπως δει κανένα γιατρό να το χορηγεί στους ασθενείς του; Πείτε το 
µου για να σας πω µπράβο. Η Κίνα πραγµατοποίησε µελέτη σε 300.000 άτοµα µαζί µε το 
Πανεπιστήµιο Cornel των ΗΠΑ σχετικά µε το σελήνιο επί 10 έτη. Είδατε τη µελέτη 
δηµοσιευµένη πουθενά; Τα αποτελέσµατα ήταν εντυπωσιακά. Το σελήνιο προλαβαίνει τον 
καρκίνο και βοηθάει τη θεραπεία του στο αρχικό στάδιο µαζί µε βιταµίνη Ε. Η µελέτη του 
καθηγητή Μιχελάκη που δηµοσιεύτηκε στο τελευταίο τεύχος του περιοδικού Cancer Cell 
θα ανοίξει το δρόµο προς χρησιµοποίησή του ή θα θαφτεί και αυτό προς δόξα της 
χηµειοθεραπείας; Βέβαια και το κράτος πληρώνει πολλά λεφτά στις φαρµακοβιοµηχανίες, 
µπαίνει µέσα, χρωστάµε παντού µας λένε, δεν δίνει λεφτά στους εργαζόµενους αλλά τα 
φάρµακα για τις χηµειοθεραπείες πάντοτε υπάρχουν και µάλιστα δωρεάν.  
 
Συµπέρασµα: Όπως δήλωσε και καθηγητής χειρουργικής του Πανεπιστηµίου Αθηνών τα 
φάρµακα για τον καρκίνο υπάρχουν, αλλά δεν τα αφήνουν οι φαρµακευτικές εταιρείες να 
βγουν στην επιφάνεια. Ο Πρίγκιπας Κάρολος της Αγγλίας τον Ιούνιο του 2004 έκανε την 
εξής δήλωση: «Μία φίλη µου είχε καρκίνο και είχε διάρκεια ζωής για 2 µήνες. Ακολούθησε 
την θεραπεία του Max Gerson και τώρα έπειτα από 8 χρόνια είναι τελείως καλά. Πρέπει να 
προσεχθεί αυτή η θεραπεία». ∆ήλωσε τίποτα άσχηµο αυτός ο άνθρωπος; Είπε µόνο την 
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εµπειρία του. Όµως το κατεστηµένο δεν τα θέλει αυτά. Απειλείται. Οι οικονοµικοί λόγοι που 
είπαµε… Τι χρησιµοποιεί ο Max Gerson; Μόνο 8 ποτήρια πράσινους χυµούς καθηµερινά 
και αυστηρή διατροφή. ∆εν θεράπευσε αποδεδειγµένα χιλιάδες ανθρώπους; Μάλιστα 50 
περιπτώσεις µε τα ιστορικά τους, ακτινογραφίες κ.τ.λ. τις παρουσίασε ενώπιον του 
Κογκρέσου. Όπως είπαµε η χλωροφύλλη δίνει οξυγόνο στον οργανισµό και πολλά ένζυµα 
και αυτά έκαναν καλά τους καρκινοπαθείς. Γιατί κυνηγήθηκε αυτός ο υπέροχος άνθρωπος; 
Γιατί δεν ξέρει τίποτα ο πολύς κόσµος, γι’ αυτόν τον οποίο ο Α. Σβάιτσερ, νοµπελίστας, 
που θεραπεύτηκε από τον Gerson τον θεωρεί µια από τις µεγαλύτερες ιδιοφυίες του 20ου 
αιώνα;  
Η γυναίκα του προέδρου της Αγγλικής Βουλής πως θεραπεύτηκε µόνο µε τη θεραπεία του 
Gerson; Ο χυµός των φύλλων της ελιάς έχει πολύ περισσότερα θεραπευτικά συστατικά 
από τους χυµούς πράσινων φυτών που χρησιµοποιούσε ο Gerson και ειδικά ένζυµα που 
βοηθούν την πέψη των καρκινοπαθών η οποία έχει διαταραχθεί. Το συκώτι κρύβει το 
µυστικό της πρόληψης και θεραπείας του καρκίνου. Αυτό πίστευε και ο βραβευµένος µε 
Νόµπελ ∆ρ. Ζέντ Γκιόργκι. Και ο λόγος είναι απλός. Το συκώτι παράγει την χολή. Θέλει 
πικρές ουσίες για να λειτουργήσει και τα φύλλα της ελιάς έχουν µια πικρή, ιαµατική γεύση. 
Τα πειράµατα του Γκιόργκι ήταν εντυπωσιακά στην καταστολή καρκίνων µε την λειτουργία 
του συκωτιού. Γιατί κρύβονται ακόµα και από τους γιατρούς; 
Πρέπει να τιµούµε και να ευχαριστούµε τους γιατρούς. Αυτό δεν σηµαίνει ότι δεν θα 
θέσουµε µεγάλα ερωτήµατα που βασανίζουν τον κάθε άνθρωπο που αντιµετωπίζει τον 
καρκίνο. ∆εν θα µπορέσουν οι φαρµακευτικές εταιρείες να καταπνίξουν και να κρύψουν 
την αλήθεια αιώνια. Η αλήθεια είναι σαν το ελατήριο. Την πιέζεις, την πιέζεις αλλά κάποια 
στιγµή πετάγεται µε δύναµη. Αυτή η στιγµή ήρθε. Ένας και η αλήθεια είναι η πλειοψηφία. 
Οι φαρµακευτικές εταιρείες βασανίζουν τον κόσµο µε το φόβο. Ο φόβος σταµατάει το 
µυαλό να λειτουργεί κανονικά. Η αλήθεια ελευθερώνει. Νικάει το φόβο. Κάνε τη 
χηµειοθεραπεία σου. Τώρα. Χάθηκες. Τα πράγµατα δεν είναι καθόλου έτσι. Χωρίς φόβο, 
ας σκεφτούµε γιατί όλες αυτές τις πληροφορίες τις κρύβουν και ας ψάξουµε για µόνιµες 
εναλλακτικές αγωγές. Οι New York Times αναφέρουν τον De Andrew Weil ως τον πιο 
γνωστό γιατρό της Αµερικής. Αυτός ο καθηγητής Ιατρικής αναφέρει την ύπαρξη κλινικών 
για πλουσίους µε €35000 την εβδοµάδα όπως και για θεραπευµένους από τον καρκίνο. Οι 
πλούσιοι έχουν τις κλινικές τους. Ο Ρήγκαν είχε καρκίνο κακοηθεστάτης µορφής και έγινε 
καλά µε Carnivora, ένα φυτικό σκεύασµα από την Γερµανία όπως είχε γραφτεί, χωρίς ποτέ 
να διαψευσθεί. Η θεραπεία Moerman στην Ολλανδία είναι η µόνη εναλλακτική θεραπεία 
του καρκίνου µε διατροφή που έχει αναγνωρισθεί από το Ολλανδικό κράτος. Έχει µεγάλα 
ποσοστά επιβίωσης στα αρχικά στάδια. Οι Ελβετικές κλινικές ακολουθούν επίσης 
θεραπευτική προσέγγιση µε διατροφή. Οι θεραπείες αυτές όµως δεν είναι πανάκεια. Ένας 
που βρίσκεται στο τελευταίο στάδιο δεν θα θεραπευθεί. Θα έχει όµως καλύτερη ποιότητα 
ζωής από τις συµβατικές θεραπείες. Το να δέχεσαι την χηµειοθεραπεία είναι σαν να 
παίρνεις ποντικοφάρµακο είπε ένας παθών. Ας απαντήσουµε ειλικρινά στους εαυτούς µας 
σχετικά µε τις θεραπείες του καρκίνου και ας διαλέξουµε. Η αλήθεια περνάει από τρία 
στάδια όπως έλεγε ο Σοπενχάουερ. Πρώτα προσπαθείς να την γελοιοποιήσεις. Έπειτα 
επιτίθεσαι βίαια σ’ αυτή και στο τελικό στάδιο την δέχεσαι. Ελπίζω η αναζήτηση της 
αλήθειας που γίνεται µε καλή προαίρεση, τόσο από τους γιατρούς όσο και από τους 
ασθενείς, να ανάψει το φως της υποψίας για τον ρόλο των λίγων. Των φαρµακευτικών 
εταιρειών. Και τότε θα αλλάξουν γιατί το φάρµακο για τον καρκίνο είναι µπροστά στα µάτια 
όλων των γιατρών.  
 
 
(Ο συγγραφέας είναι πρόσωπο υπαρκτό, περιµένει µέσα από το kentri.gr τις τοποθετήσεις 
και τα επιχειρήµατα των ειδικών και είναι πρόθυµος για δηµόσιο διάλογο). 


